

Pro Libertate: Ne bélyegezzük egymást

# A háború áldozataira emlékeztek

A hét végén számos megemlékezést tartottak a fővárosban a második világháború katonai és polgári áldozatai előtt tisztelegve. Állami vezetők, valamint pártok és civil szervezetek egyaránt koszorúkat helyeztek el a budai Várban, illetve a Vörösmarty téren.

## HÍRÖSSZEFOGLALÓ

A második világháborúban hősi halált szenvedettakra emlékezünk, nemcsak a magyar vagy a magyarral együttműködő, hanem valamennyi katonára, aki parancsot teljesítve életét adta a hazájáért. Erről *K. Horváth drás*, a Pro Libertate Alapítvány elnöke beszélt a Szentháromság téren tartott megemlékezésen, szombaton a budai Várban. A Budapest ostroma befejeződésének 55. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen elmondta: azt szeretnék, hogy a millenniumi évben, az ezredfordulón olyan alapokra helyezze a tisztességet, hogy ne bélyegezzük egymást szélsőségesnek, fasisztának, neonácinak.

– Ez egy keresztény Magyarországnak, amely mindenkinek helyet ad, mindenkit befogad, mindenkinek otthont, házat, munkát, megélhetést ad, és még azt is eltűri, hogy mocskolják – fogalmazott.

A Szentháromság téren felállított keresztelnél *Göncz Árpád* köztársasági elnök nevében *Horváth János* ezredes, a katonai irodavezetője, a Honvédelmi Minisztérium és a Magyar Honvédség képviselőiben *Szabó Attila* alezredes és *Balázs Sándor* ezre-

dés koszorúzott. *Torgyán József*, a kisgazdapárt elnöke nevében *Virigh Ferenc* elnökségi tag, majd a budavári önkormányzat alpolgármestere helyezte el az emlékezés virágait. Szintén koszorút helyeztek el az Országgyűlés emberi jogi, kisebbségi és választási bizottsága, a horvát, az ukrán, az orosz, a román nagykövetség nevében, valamint a Magyarok Világszövetségének nyugati régiója, a Napóleon-társaság és egyéb hagyományörző, illetve társadalmi szervezetek.

A Szentháromság téren megemlékező több száz ember ezután átvonult a Bécsi kapuhoz, ahol *Csete György* Kossuth-díjas építész beszéde után a jelenlévők gyertyákat gyújtottak és megkoszorúzták a téren felállított keresztet.

A Fial Baloldal szombat este szintén a budai Várban tartott megemlékezést a II. világháború áldozatairól. Itt a szónokok az európai szélsőjobboldal előretörése ellen emelték fel szavukat. *Tóbiás József*, a Fial Baloldal elnöke bírálta az Osztrák Szabadságpárt politikáját, mondván: az, amit *Jörg Haider* képvisel, nem elfogadható sem az Európai Unió,

tanúi lehettünk. Ez veszélybe sodorta a nyugati világ Európában irányadó, szabadságelvű értékrendjét. Pomogáts szerint egy év alatt Európában a szélsőjobboldal még inkább megerősödött, aminek az az oka, hogy a felemelkedés lehetősége a társadalom egyre szélesebb rétegei előtt zárul be. Magyarországot még csak kisebb veszély fenyegeti, de félelemre ad okot, hogy a lakosság kétharmada itt is elszegényedett. A szélsőjobboldal, a hungarizmus és a bolsevizmus egyaránt a halált jelenti, amely ellen a jobbközép és a balközép politikai erők, valamint a civil szervezetek összefogásával lehet felvenni a harcot.

Bőrfejték koszorúzták a győr-bácsai I-II. világháborús emlékműnél szombaton – tájékoztatták az MTI-t a Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság főügyelettől. Másfél tucat – főként megyebeli – szkinhed gyűlt össze az emlékmű körül, virágokat helyeztek el, majd egymást fotózták. A becsületnap megemlékezésén rendbontás nem történt, beszéd nem hangzott el, a résztvevők önkényuralmi jelképeket nem viseltek. A szervezők az eseményt a rendőrségnek nem jelentették be előzetesen. Azonban a koszorúzáson jelen voltak a rendőrök, s igazoltattak is.

sem a csatlakozásra váró országok számára. – Van a magyar parlamentben egy olyan párt, amelynek 12 mandátumáért a jelenlegi kormánypárt cinkosan összekacsintva tárja kapuit és fogadja a keblére a Magyar Igazság és Élet Pártját – fogalmazott az MSZP ifjúsági társ szervezetének vezetője.

*Tamás Gáspár Miklós* filozófus kijelentette: Magyarországon az alkotmányos intézményeket komoly veszedelem fenyegetik, a magyar Országgyűlésből viccet csináltak. – Csehországban, Szlovákiában, Lengyelországban. és Magyarországon kirekesztő, rasszista politika folyik a cigányokkal, a bevándorlókkal és a menekültekkel szemben – vélekedett.

A demonstráción beszédet mondott az ausztriai szocialista hallgatók szövetségének főtájkára, aki megköszönte a Fial Baloldal szolidaritását. Szerinte *Jörg Haider* olyan közmunkarendszert kíván bevezetni Ausztriában, amely a náci birodalom kényszer-munkarendszeréhez hasonló.

A Budai Önkéntes Ezred megalakulásának 55. évfordulója alkalmából katonai tiszteletadással egybekötött koszorúzási ünnepséget rendezett a Honvédelmi Minisztérium és a Budai Önkéntes Ezred Emlékbizottsága tegnap délelőtt a fővárosban. A Vörösmarty téren található, a Budai Önkéntes Ezred harcainak emlékét megörökítő emlékműnél *Szelekovszky Ernő*, a HÍM társadalmi kommunikációs és kulturális főosztályának vezetője mondott beszédet. Mint hangoztatta: a Budai Önkéntes Ezred emlékének ápolása nem a rendszerváltozással kezdődött. A Németország szétzúzásaért folyó harcban magyar katonai szervezként, fegyveresen egyedül részt vevő csapatost katonáinak érdemét mindig elismerték és méltalták, eltekintve a szélsőségesektől. A mintegy 3000 budai önkéntes január utolsó napjaiban küzdött a főváros budai oldalán zajló harcokban. Az önkéntesek legtöbbször a legveszélyeztetettebb területeken harcoltak, ezt bizonyítja a közel hatszáz hősi halottjuk.

*Mécs Imre*, az SZDSZ politikusa „észhez térítésre” szólította fel a kormányt, mert véleménye szerint politikai furfangokkal – a MIÉP frakcióalakításának támogatásával – lehetővé tette a magyar szélsőjobboldal parlamenti jelenlétét. Ezzel „egy tál lencsét” eladta erkölcsét és politikai hitelét. *Mécs Imre* szerint *Auschwitz* a magyarság legnagyobb tetője, de rengeteg tetető van még szerte a világban, például a Don-kanyarban, telis-tele értelmetlenül elpusztult honfitársaink csontjaival. A szörnyűségek megisméllődését csak a szabadság és a demokrácia értékeinek megtartásával lehet elkerülni – hangoztatta a politikus.

Több ezren demonstráltak tegnap a kirekesztés, a gyűlölet, a háború és a fasiszmus ellen a II. világháború óta romokban álló európai Hadügyminisztérium lábánál, a budavári Dísz téren. A Civil Fórum rendezvényét számos társadalmi szervezet mellett az MSZP, az SZDSZ és a Magyar Püspöki Kar is támogatásáról biztosította. Több politikus és ismert közéleti személyiség, köztük *Göncz Árpád* köztársasági elnök, *Kovács László*, az MSZP elnöke és *Horn Gyula* egykori miniszterelnök személyesen is ellátogattak a megmozdulásra. Éppen egy évvel ezelőtt hazai és külföldi neonáci csoportok tartot-